



ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА  
Смоленской области

Рославльская межрайонная прокуратура  
ул. Первомайская, д. 43, г. Рославль, 216500

Директору МБОУ  
«Астапковичская средняя школа»

Жаковой Т.А.

д. Астапковичи, ул. Школьная, д. 4  
Рославльский район  
Смоленская область

2004/2012 № \_\_\_\_\_

## ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства

Рославльской межрайонной прокуратурой с привлечением специалистов территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Смоленской области в Рославльском, Ершицком, Шумячском районах проведена проверка соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства в МБОУ «Астапковичская средняя школа».

В силу ч. 1 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" охрана здоровья обучающихся включает в себя проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.

В соответствии с ч. 4 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" организации, осуществляющие образовательную деятельность, при реализации образовательных программ создают условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивают соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

Согласно ч. 1 ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" в организациях отдыха и оздоровления детей, дошкольных и других образовательных организациях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по организации их питания, и выполняться требования санитарного законодательства.

Согласно п. 2.8. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» изготовление

РО № 000652

Рославльская межрайонная прокуратура  
Смоленской области  
№ 02-38/Прдп126-22-20660027

продукции должно производиться в соответствии с ассортиментом, утвержденным руководителем организации или уполномоченным им лицом, по технологическим документам, в том числе технологической карте, технико-технологической карте, технологической инструкции, разработанным и утвержденным руководителем организации или уполномоченным им лицом.

Наименование блюд и кулинарных изделий, указываемых в меню, должны соответствовать их наименованиям, указанными в технологических документах.

В силу п. 2.11.9 СП 2.4.3648 — 20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» в помещениях не должно быть насекомых, грызунов и следов их жизнедеятельности.

В соответствии с п. 8.1.10 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» в целях контроля за качеством и безопасностью приготовленной пищевой продукции на пищеблоках должна отбираться суточная проба от каждой партии приготовленной пищевой продукции. Отбор суточной пробы должен осуществляться назначенным ответственным работником пищеблока в специально выделенные обеззараженные и промаркированные емкости (плотно закрывающиеся) - отдельно каждое блюдо и (или) кулинарное изделие. Холодные закуски, первые блюда, гарниры и напитки (третьи блюда) должны отбираться в количестве не менее 100 г. Порционные блюда, биточки, котлеты, сырники, оладьи, колбаса, бутерброды должны оставаться поштучно, целиком (в объеме одной порции).

Суточные пробы должны храниться не менее 48 часов в специально отведенном в холодильнике месте/холодильнике при температуре от +2<sup>0</sup>С до +6<sup>0</sup>С.

Согласно п. 2.6 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» допускается на месте обслуживания изготавливать блюдо или кулинарное изделие из полуфабрикатов при наличии оборудования, позволяющего осуществлять их доготовку. При этом должны соблюдаться условия хранения и сроки годности используемых полуфабрикатов.

В ходе проверки в МБОУ «Астаповичская средняя школа» установлено, что при приготовлении блюда «Суп картофельный с крутой», в блюдо не был добавлен картофель, при этом, согласно технологической карте, в блюде должно быть 80 гр. картофеля. В ходе осмотра производственного помещения пищеблока, обнаружены тараканы. В ходе оценки условий хранения суточных проб установлено, что контрольный термометр отсутствует, что не позволяет оценить условия хранения суточных проб. В ходе оценки условий хранения продуктов установлено — к реализации принят продукт «Биточка из свинины без шкуры отруб из свинины», данный товар завантажирован руководителем как охлажденное мясо с условием хранения от 0 градусов до +4 градусов. Фактически же, товар был заморожен в морозильной камере и хранился при температуре -5 градусов (согласно расположению термометра в холодильнике оборудовании термометру), тем самым получатель не обеспечил условия

хранения продукта, заявленного от производителя, как охлажденное мясо. В ходе осмотра производственного помещения пищеблока обнаружены тараканы.

Выявленные нарушения ставят под угрозу здоровье несовершеннолетних, что является недопустимым.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 6, 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

### ТРЕБУЮ:

1. Незамедлительно рассмотреть настоящее представление.
2. Принять конкретные меры к устранению нарушений федерального законодательства, причин и условий, им способствующих и недопущению аналогичных нарушений в дальнейшем.
3. Привлечь к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц, допустивших указанные нарушения федерального законодательства.
4. В соответствии с частью 3 статьи 7 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» уведомить Рославльского межрайонного прокурора о дне рассмотрения представления для участия представителя прокуратуры в рассмотрении внесенного представления.
5. О результатах принятых мер сообщить в Рославльскую межрайонную прокуратуру в письменной форме в установленный законом месячный срок.

Заместитель Рославльского  
межрайонного прокурора

младший советник юстиции



А.Д. Санников